Document pour l’élève
Leçon : ……………………………………………………………………………………….

I/ Activité1 : Histoire de prendre un bon départ !
L’énoncé :
Une piste d’athlétisme comporte huit couloirs, chaque couloir a une largeur de 1,22 m.
Un couloir est formé de deux lignes droites de 80 m chacune et de deux demi-cercles.
Huit coureurs doivent prendre le départ du 400 m, on admet que chacun courra à 30 cm de la bordure intérieure de son couloir (lignes en pointillés*).
 Pour le couloir 1, la longueur de la piste (en pointillé*) est de 400 m.
*Voir documents joints en annexe
Problématique : « Comment placer les huit coureurs au départ du 400 m ? »
Proposer et mettre en œuvre une méthode pour répondre au problème posé. Indiquer la démarche utilisée.
Répondre sur le cahier.


Résultats attendus :
Tableau du prof

Réponse au problème :
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………







Point cours
Suites numériques, notation indicielle.
· Une suite numérique est une suite de ……………………… appelés ………………………….
Ex : 15 ; 21 ; 25 ; 78 ; 33 
Cette suite numérique contient …… termes 
· Une fois que l’on a donné un nom à une suite numérique, on numérote chaque terme avec son ……………….. pour indiquer sa position dans la suite.
Ex : Si on note (un)  la suite précédente, on écrira u1 = 15 ; u2 = 21 ; 
u3 = 25 ; u4 = 78 ; u5 = 33
u1 est terme d’indice 1, c.à.d. le premier et sa valeur est ………
u4 est le  terme d’indice 4, c.à.d. le quatrième  et sa valeur est ……………
· Soit (un) une suite numérique.
un est le terme d’indice n de la suite, le terme qui suit un est noté ……………….
II/Prolongement de l’activité
On note (Ln) la suite numérique formée par les longueurs des piste des couloirs et (Dn) celle formée par les diamètres des demi-cercles.
	n° du couloir
	diamètre des demi-cercles en m
	longueur de la piste en m
	décalage vers l'avant en m d’un coureur par rapport à celui qui coure dans un couloir inférieur

	1
	D1 = 76,39
	L1 = 400,00
	 

	2
	D2 = 78,83
	L2 = 407,67
	7,67

	3
	D3 = 81,27
	L3 = 415,33
	7,67

	4
	D4 = 83,71
	L4 = 423,00
	7,67

	5
	D5 = 86,15
	L5 = 430,66
	7,67

	6
	D6 = 88,59
	L6 = 438,33
	7,67

	7
	D7 = 91,03
	L7 = 445,99
	7,67

	8
	D7 = 93,47
	L8 = 453,66
	7,67











1. Qu’ont de particulier ces deux suites numériques ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Pour chaque suite, écrire une relation entre deux termes qui se suivent.
	Suite (Ln)
	Suite (Dn)

	




	


	

	





3. Si on donne uniquement les deux relations précédentes, peut-on écrire les termes ce ces suites ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Point cours
Définition d’une suite arithmétique
Une suite est arithmétique lorsque chaque terme, à partir du deuxième, s’obtient en additionnant au précédent un même nombre r appelé ……………………….de la suite.

Si on note (un) une suite arithmétique,  elle est définie par la  relation 
………………………………………………. et  la donnée du premier terme u1.

Remarque : r peut être un nombre négatif
Pour  reconnaître par le calcul une suite arithmétique, il faut effectuer toutes les différences  , , , etc.
Si les différences obtenues sont …………………., alors la suite est …………………………..
et la raison est égale à 
4. Donner les raisons des suites (Ln) et (Dn)
………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. A l’aide d’un grapheur, représenter graphiquement, sur deux graphiques différents les suites (Ln) et (Dn). On placera l’indice n en abscisses et les valeurs des termes de ces suites en ordonnées. Enregistrer votre travail.
Quel constat fait-on ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. Applications
6.1 A l’aide d’un tableur, 
· calculer les 120 premiers termes d’une suite arithmétique de premier terme 0,5 et de raison 2,8.

· calculer les 200 premiers termes de la suite (un) définie par  et 


· calculer les 50 premiers termes de la suite (vn) définie par  et 

6.2 Quel lien peut-on établir entre le sens de variation d’une suite arithmétique et la raison r?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………





Annexe 1
L’échelle du dessin n’est pas respectée.
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